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2016/2017: مجيخية التخبية لهلاية باتنة                                                                                  الدنة الجراسية  

الدنة الثااية عمهم تجخيبية:  ااهية   الليج  آ  ميية                                                                                  اللدتهو   

(مخاحي لدهخ : الأستاذ )ا تبار الثلا ي الثااي في مادة الخياضيات   

:التمرين الأول  

 (I  لتكن  ، و لا ة أعجاد حقيقية و لتكن f الجالة الللخفة عمى  1 كلا يمي  : 
2
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 fC   التلثيل البيااي لمجالةf اللدود بالللمم اللتلامج واللتجااذ   في اللدتهو ; ,O i j              .2:   الهحجةi j cm    

 إذا عملت أنو   ،عين الأعجاد الحقيقية  fC  يقبل ملاسا مهازيا لحامل محهر اليهاصل xx  في النقطة 0;2A 

3: و أاه يقبل ملاسا يهازو اللدتقيم الحو ملادلته 1

4 4
y x    1عنج النقطة التي فاصمتها  

(II  ايخض أاه من اجل كلx من 1 فان     : 
2 2 2
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xتحقق أاه من أجل كل  (1 من   1فان     : 
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بين أن  (2 fC يقبل مدتقيلا مقاربا  d مهازيا للحهر التخاتيب يطمب كتابة ملادلة ديكارتية له. 

بين أن  (3 fC يقبل مدتقيلا مقاربا مائلا    في جهار  و في جهار يطمب كتابة ملادلة ديكارتية له. 

: حيث تحقق أن النقطة  (4     d   هي مخكد تناظخ لملنحنى  fC 

أحدب  (5 f x  م أدرس إشارتها و استنتج اتجاه تغيخ الجالة fو ججوآ تغيخاتها . 

أ بت أن (6 fC 3يقبل ملاسين متهازيين ملامل تهجيه كل منهلا يداوو

4
 يطمب كتابة ملادلة ديكارتية لكل منهلا. 

عين   (7   fC yy و     fC xx    

أاذئ كلا من اللدتقيلين اللقاربين  (8 d  و م أرسم اللنحنى   fC  

:  عجد و إشارة حمهآ الللادلةmااقر بياايا و حدب قيم اللجد الحقيقي  (9 f x m  

:التمرين الثاني  

 اللدتهو مدود بالللمم اللتلامج و اللتجااذ  ; ,O i j                                           . 2:  الهحجةi j cm      

 (I  التبخ اللتتالية 
0n n

u


0:      كلا يمي الللخفة عمى   5u         1و

4 3

7 7
n nu u    

 . عمى محهر اليهاصل بدقة  م مثمها 3u و 0u   ،1u ، 2uأحدب الحجود  (1
 ما هه التخلين الحو تقتخحه حهآ اتجاه تغيخ هحه اللتتالية ؟ (2
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1n: أحدب اليخر  (3 nu u   
n :1nuإذا عملت أاه من أجل كل عجد طبيلي  (4   بين أن اللتتالية   ، 

0n n
u


  . متناقرة تلاما عمى 

(II  لتكن اللتتالية 
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1n:   كلا يميالللخفة عمى   nv u   

بين أن  ( أ 
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 . هي متتالية هنجسية يطمب تليين أساسها و حجها الأوآ
  nبجلالة  nu م استنتج  nبجلالة  nvأكتب  ( ب
0: أحدب اللجلهع ( ت 1 2 ...n ns v v v v      0:  م استنتج اللجلهع 1 2 ...n nt u u u u      
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 :التمرين الثالث

 .عجد صحيح ادبي kفيلا يمي التبخ اللدتهو مهجها و 

(i ABC مثمث متقايذ الأضلاع حيث : , 2
3

AB AC k


    

هي منتريات الأضلاع   K  و I ، J النقاط   BC   ،  AC  و  AB عمى التختيب . 

:  لكل زاوية من الدوايا اللهجهة التالية عين القيس الرئيسي ,BC CA   ،    ,BC JK   ،    ,AI CA   

(ii DEF مثمث متداوو الداقين رأسه F    .يلطى : , 2
6

FD FE k


  

H  اقطة من القطلة DF حيث   : , 2
4

EH ED k


  

 : لكل زاوية من الداويتين اللهجهتينالقيس الرئيسي الدوايا اللهجهة، عين خواص لمدوايا اللهجهة و علاقة شال بتهظيف 

  ,EH FD  و   ,HE EF  

 بالتهفيق لمجليع
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 2016/2017 :السنة الدراسية اختبار الثلاثي الثاني لموضوع الإجابة النموذجية
 مراحي لزهر: الأستاذ_  ثلاث ساعات   (03 ):المدةعلوم تجريبية  الثانية: الشعبة الرياضيات  : مادة

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

( نقطة 10 ): التمرين الأول  
(I تعيين العددين الحقيقيين،  وحتى يقبل  fC مماسا مهازيا لحامل محهر الفهاصل xx  في

النقطة  0;2A 3:  و يقبل مماسا يهازي المدتقيم الذي معادلتو 1

4 4
y x    1عند النقطة التي فاصمتيا  

من xمن أجل كل عدد حقيقي  1لدينا           : 
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(II  نفرض أنو من اجل كلx من 1 فان     : 
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من xالتحقق أنو من أجل كل  (1 1فان     : 
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من أجل كل  1x  لدينا     :
  

 
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بيان أن  (2 fC يقبل مدتقيما مقاربا  d مهازيا لمحهر التراتيب يطمب كتابة معادلة لو: 

:لدينا 
1
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    و  
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1
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
   و منو  fC يقبل مدتقيما مقاربا مهازيا 

:           لمحهر التراتيب معادلتو  : 1d x   
بيان أن  (3 fC يقبل مدتقيما مقاربا مائلا    في جهار  و في جهار : 

:  لدينا (4 
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:    و منو   
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 و منو (5 fCيقبل مدتقيما مقاربا مائلا معادلتو  :  : 1y x    في جهارو في جهار    

  التحقق أن النقطة  (4     d    ىي مركز تناظر لممنحنى  fC 

لدينا  1; 1 1  و منو    : 1;0   يكفي إذن إثبات أنو من أجل كل عدد حقيقيx فان :

     2 1 2 0f x f x     لدينا                      :    
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حداب  (5 f x  ثم دراسة إشارتيا و استنتاج اتجاه تغير الدالةfو جدول تغيراتيا  : 
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:لدينا 
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 : و بالتالي جدول التغيرات يكهن كما يمي

 
   

 إثبات أن (6 fC 3يقبل مماسين متهازيين معامل تهجيو كل منيما يداوي

4
  يطمب كتابة معادلة

 :ديكارتية لكل منيما
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عيين ت (7   fC xx    و       fC yy ثم  رسم  المنحنى  fC 

(0): لدينا 2f  و منو                               :      0;2fC yy B  

المعادلة : من جية أأرر   0f x  تكافئ المعادلة :
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2:  أي 2 2 0x x   

 

 ىذه الأأيرة لا تقبل حمهلا في 1 0 لأن  و بالتالي   :   fC xx    

 
: رسم المنحنى (8
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:  لعدد و إشارة حمهل المعادلةmالمناقذة البيانية حدب قيم العدد الحقيقي  (9 f x m  

إذا كان  ; 2m   مهجبين تماما  فان المعادلة تقبل حمين . 
2mإذا كان   ضاعفا مهجبا تماما  فان المعادلة تقبل  حلا م. 
إذا كان  2;2m  حمهلا تقبل لا  فان المعادلة . 
2mإذا كان  ضاعفا معدوما فان المعادلة تقبل حلا م. 
إذا كان  2;m  الإشارةحمين مختمفين في تقبل  فان المعادلة. 

 ( نقطة 07 ): التمرين الثاني
(I  
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 . متناقرة تماماتبدومن ألال الرسم نلاحظ أن المتتالية : تخمين اتجاه التغير (2
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0n n

v


1n:   كما يميالمعرفة عمى   nv u   
بيان أن  ( أ 

0n n
v


 : ىي متتالية ىندسية يطمب تعيين أساسيا و حدىا الأول

1n:   لدينا nv u  و منو   : 1 1

4 3 4 4 4 4
1 1 1

7 7 7 7 7 7
n n n n n nv u u u u v 

 
          

 
  

إذن  
0n n

v


4:   متتالية ىندسية أساسيا

7
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0:  لديناnمن أجل كل عدد طبيعي 
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 ( نقاط 03 ): التمرين الثالث
(i ABC مثمث متقايس الأضلاع حيث : , 2

3
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(ii DEF مثمث متداوي الداقين رأسو F    .يعطى : , 2
6
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...                                                 انتيى نص الإجابة بعهن الله 
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